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OslobaĊanjem Banata od Turaka 1716. godine Ma-

rija Terezija je naloţila da se napravi plan 

kolonizacije ovog dela Banata. Za oĉuvanje 

zdravlja kolonista srpskog, rumunskog i ostalog 

stanovništva bio je zaduţen kameralni medikus u 

Temi-švaru. Zdravstvena sluţba je organizovana na 

centralistiĉkom principu. Doktora medicine nije 

bilo jer je medicinska akademija u Beĉu poĉela sa 

radom 1786. гodine, pa su na ovom terenu radili 

dištriktni hirurzi - felĉeri. Oĉne bolesti su leĉene 

travama i melemima. 

Nema pisanih podataka kada je osnovana 

zdravstvena sluţba u Ţitištu (Begej Sveti ĐuraĊ). 

Prema predanju, spominje se ime dr Pongrac. Prvi 

evidentirani lekar bio je dr Joţef Bernard (1853-

1876). Zdravstvena zaštita stanovništva sadašnje 

opštine Ţitište uvek je bila usmerena ka Zrenjaninu 

(Velikom Beĉkereku). Kako je prva uspešna 

operacija mrene, prema pisanju “Torontala”, 

izvršena 1854. godine u Temišvaru od strane dr 

Kasandera, u Velikom Beĉkereku je ona uraĊena 

1877. godine. Kao prvi srpski lekar iz tog vremena 

pominje se dr Aleksandar Vasiljević. Otvarajem 

opšte bolnice u Velikom Beĉkereku i  razvojem 

hirurgije, razvija se i sluţba za oĉne bolesti. Kao 

prvi šef hirurškog I oĉnog odelenja imenovan je dr 

Lajoš Hajdeger (1895-1906). Tek 1927 godine 

bolnica dobija prvog okulistu dr Jovu Popovića. 

Njegovim imenovanjem stvorene su mogućnosti za 

spreĉavanje širenja trahoma kao velike pošasti tog 

vremena. Nakon II svetskog rata otvara se antitra-

homni dispanzer. RoĊeni Zrenjaninac dr Borislav 

Vukov dolazi na specijalizaciju 1949. godine, gde 

će ostati do 1965. godine i uneti mnogo novina u 

naĉinu i pristupu leĉenja kod razroke dece. Trudiće 

se da proširi delatnost ove sluţbe na susedne 

opštine. Prva ambulanta za oĉne bolesri otvorena je 

u Domu zdravlja Novi Beĉej 1959. godine, gde je 

radio i sam dr Vukov.  

Njegov rad će kasnije nastaviti dr Dobrivoje 

Paunović, Zoran Cvetkov, a sada Sneţana Ko-

vaĉević (1,2,3,4). 

Tek 1987. godine poĉinje  sa radom oftalmološka 

sluţba u Ţitištu. Dva puta meseĉno iz Zrenjanina 

dolazi dr Marica Jovandić. Obavljaju se najmini-

malniji pregledi, jer ne postoje aparati. Sluţba 

poĉinje da funkcioniše samostalno 1999. godine 

dolaskom dr Vinke Repac. U prvim godinama bez 

odgovarajuće opreme, a ĉesto i malo razumevanja, 

rad je bio teţak. Uvode se obavezni sistematski 

pregledi dece od 2,4 i 6 godina ţivota radi pre-

vencije slabovidosti. Ambulanta vodi akcije ranog 

otkrivanja povišenog oĉnog pritiska, kao i pre-

venciju masovnih nezaraznih bolesti. Mada je 

opština po broju stanovnika mala ali razuĊena, broj 

obolelih od šećerne bolesti je visok, te je postavljen 

imperativ ranog otkrivanja komplikacija ove bolesti 

i njena prevencija. Za sada ovu sluţbu ĉine of-

talmolog i medicinska sestra. Saradnja sa ostalim 

specijalistiĉkim sluţbama je zadovoljavajuća. 

Najbolji rezultati su postignuti sa dispanzerom za 

deĉje bolesti. 

Sada je to savremeno opremljena ambulanta koja 

pruţa sve specijalistiĉko konsultativne usluge sta-

novništvu ovog kraja. U svom radu se oslanja na 

dobro postavljene temelje oftalmološke sluţbe Ve-

likog Beĉkereka dr Jove Popovića i  dr Borislava 

Vukova.  
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